
 1 

ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
 

EDITAL N.º 12/2012 
 
António Ramos Preto, Presidente da Assembleia Municipal da Amadora, nos termos do n.º. 1 do Artº. 91º. da 
Lei 169/99, de 18 de setembro, na sua atual redação, faz público o teor das deliberações tomadas pela 
Assembleia Municipal da Amadora, na sua Sessão Ordinária de junho de 2012, realizada em 28 de junho de 2012: 
 
1 – Aprovada por unanimidade a proposta da C.M.A. relativa a “Pagamento de Taxas de Felídeos pertencentes a 
Maria das Mercês Lima Lopes Correia – Pedido de Isenção (Proposta n.º 195/2012)”; 
 
2 – Aprovada por unanimidade a proposta da C.M.A. relativa a “Regulamento dos Períodos de Abertura e 
Funcionamento dos Estabelecimentos de Venda ao Publico e Prestação de Serviços do Município da Amadora – Após Discussão 
Pública (Proposta n.º 206/2012)”;  
 
3 – Reprovada por maioria a proposta do Grupo Municipal do BE relativa a “Projeto de Deliberação para a 
Realização de Referendo Local relativamente à pronúncia da Assembleia Municipal da Amadora sobre a Reorganização Territorial 
Autárquica, a efetuar nos termos do artigo 11-º n.º 1 e n.º 3 da Lei n.º 22/2012, de 30 de maio”.  
Amadora, 29 de junho de 2012 

Presidente, 
António Ramos Preto 

 
CÂMARA MUNICIPAL  
 
REUNIÃO DE 04 DE JULHO 2012 
  
INFORMAÇÕES 
 O Presidente deu conhecimento à Câmara das seguintes informações: 
. Resumo Diário de Tesouraria, no valor de 66.298.485,79 €. 
 
. Processos Despachados pelo Sr. Diretor do DAU em maio de 2012. 
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. Processos Despachados pelo Sr. Vereador em maio de 2012. 
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. Receita relativa a Serviços de Metrologia, referente ao mês de junho 2012, no valor de 845,35 €. 
 
DELIBERAÇÕES 
INICIATIVA “MERCADO SOCIAL DE ARRENDAMENTO” – MINUTA DE PROTOCOLO DE 
COLABORAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
A minuta de Protocolo de Colaboração a celebrar com a NORFIN – Sociedade Gestora de Fundos de 
Investimento Imobiliário, S.A., o Instituto da Habitação e da Reabilitação Urbana, I.P. e o Instituto de Gestão 
Financeira da Segurança Social, I.P., no âmbito da iniciativa “Mercado Social de Arrendamento”, e enquanto 
Parceiro Social.  
 
UTILIZAÇÃO DOS PAVILHÕES DESPORTIVOS ESCOLARES PELO MOVIMENTO 
ASSOCIATIVO DESPORTIVO DO MUNICÍPIO DA AMADORA – ANO LETIVO 2011/2012 – 2.º 
PEDIDO. 
Aprovada, por unanimidade. 
A transferência de verba, no montante total de 2.585,00 €, nos termos constantes do quadro 2 da informação n.º 
45619, de 22.06.2012, do D.E.D.S./D.D., no âmbito da utilização dos pavilhões desportivos escolares pelo 
movimento associativo desportivo do Município da Amadora, e relativo aos meses de janeiro a abril do ano em 
curso. 

 
“PROGRAMA DE INCENTIVO MUNICIPAL AOS ESTUDANTES DO ENSINO SUPERIOR – 
RENDU” – APOIO AOS AGREGADOS FAMILIARES RESIDENTES NO PARQUE 
HABITACIONAL MUNICIPAL.  
Aprovada, por unanimidade. 
A criação do “Programa de Incentivo Municipal aos Estudantes do Ensino Superior – RENDU”, nos termos 
constantes da informação n.º 1357, de 28.05.2012, do D.H.R.U..  
 
REGULAMENTO MUNICIPAL SOBRE PUBLICIDADE – RETIFICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. Retificar o Projeto de Regulamento Municipal sobre Publicidade, incluindo as alterações introduzidas 
pelos Serviços; 
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2. Submeter à aprovação da Assembleia Municipal a nova versão do Regulamento Municipal sobre 
Publicidade. 
 
REGULAMENTO MUNICIPAL SOBRE OCUPAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO – RETIFICAÇÃO.  
Aprovada, por unanimidade. 
1. Retificar o Projeto de Regulamento Municipal sobre Ocupação do Domínio Público, incluindo as 
alterações introduzidas pelos Serviços; 
 
2. Submeter à aprovação da Assembleia Municipal a nova versão do Regulamento Municipal sobre 
Ocupação do Domínio Público. 
 
PH+ - PROCESSO N.º 3/12. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A informação dos serviços 1321/12; 

 
2. A candidatura ao Programa PH+ requerida pelo Sr. CARLOS MANUEL ROCHA PINHÃO e 
FRANCISCO JOSÉ CORREIA, na qualidade de administradores do imóvel sito na Avenida D. Nuno 
Álvares Pereira, n.º 11, freguesia da Venteira, Amadora, de acordo com o s seguintes valores: 
 

- Custo do orçamento da obra: 20.910,00 €; 
 
- Comparticipação da Câmara Municipal da Amadora: 4.182,00 €; 
 

3. Que a comparticipação da Câmara Municipal da Amadora seja facultada aos proponentes da candidatura 
a partir do momento em que seja verificada a boa execução da obra a efetuar no local, por técnicos municipais. 
 
PH+ - PROCESSO N.º 4/12. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A informação dos serviços 1247/12; 

 
2. A candidatura ao Programa PH+ requerida pelo Sr.ª, GLÓRIA DOS ANJOS MENDES, na 
qualidade de administradora do imóvel sito na Rua General Fernando Tamagnini, n.º 3, freguesia da 
Damaia, Amadora, de acordo com o s seguintes valores: 
 

- Custo do orçamento da obra: 41.354,44 €; 
 
- Comparticipação da Câmara Municipal da Amadora: 8.270,88 €; 
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3. Que a comparticipação da Câmara Municipal da Amadora seja facultada aos proponentes da candidatura 
a partir do momento em que seja verificada a boa execução da obra a efetuar no local, por técnicos municipais. 
 
PH+ - PROCESSO N.º 5/12. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A informação dos serviços 1258/12; 

 
2. A candidatura ao Programa PH+ requerida pelo Sra., ARMINDA AREIAS VILARDOURO 
CARMO, na qualidade de administradora do imóvel sito no Largo Alexandre de Gusmão, n.º 4, freguesia da 
Damaia, Amadora, de acordo com o s seguintes valores: 
 

- Custo do orçamento da obra: 46.013,07 €; 
 
- Comparticipação da Câmara Municipal da Amadora: 9.202,61 €; 
 

3. Que a comparticipação da Câmara Municipal da Amadora seja facultada aos proponentes da candidatura 
a partir do momento em que seja verificada a boa execução da obra a efetuar no local, por técnicos municipais. 
 
PROCESSO DISCIPLINAR (N.º 03/AG/12) INSTAURADO POR VIOLAÇÃO DOS DEVERES DE 
ASSIDUIDADE E DE PONTUALIDADE. 
Aprovada, por escrutínio secreto. 
Aplicar ao funcionário, identificado na proposta n.º 222/2012, e tendo em conta os fatos constantes do Relatório 
Final, a pena de demissão, não podendo esta pena ser executada, tendo em conta que o trabalhador já não exerce 
funções nesta Edilidade por se ter exonerado, podendo, no entanto, a referida pena vir a ser executada desde que 
constitua nova relação jurídica de emprego público.  
 
CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL PARA O FORNECIMENTO DE ENERGIA 
ELÉTRICA PARA AS INSTALAÇÕES ALIMENTADAS EM MÉDIA TENSÃO E BAIXA TENSÃO 
ESPECIAL DO MUNICÍPIO DA AMADORA – APROVAÇÃO DAS MINUTAS DOS CONTRATOS 
REFERENTES AO LOTE 1 E AO LOTE 2. 
Aprovada, por unanimidade. 
As minutas de contratos a celebrar com a entidade adjudicatária EDP COMERCIAL – Comercialização de 
Energia, S.A. e referente ao “Concurso Público Internacional para Fornecimento de Energia Elétrica para as 
Instalações Alimentadas em Média e em Baixa Tensão Especial do Município da Amadora “, com a atribuição de 
efeitos retroativos à data de 1 de julho de 2012. 
 
REUNIÃO DE 18 DE JULHO 2012 
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INFORMAÇÕES 
 O Presidente deu conhecimento à Câmara das seguintes informações: 
. Resumo Diário de Tesouraria, no valor de 64.246.182,62 €. 
 
. Informação n.º 10/2012, de 29.06, da Divisão de Informação Geográfica – Sistema de Indicadores de 
Desenvolvimento Territorial (SIDT). 
 
. Processos Despachados pelo Sr. Vereador Gabriel Oliveira em junho de 2012. 

 
. Processos Despachados pelo Sr. Diretor do DAU em junho de 2012. 
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. Receita relativa a Publicidade, referente ao mês de maio 2012, no valor de 2.643,42 €. 
 
. Receita relativa a Publicidade/Juros de Mora, referente ao mês de maio 2012, no valor de 22,14 €. 
 
. Receita relativa a Averbamento, referente ao mês de maio 2012, no valor de 22,52 €. 
 
. Receita relativa a Plantas/Particulares, referente ao mês de maio 2012, no valor de 761,16 €. 
 

. Receita relativa a Plantas/Fichas Técnicas/Empresas, referente ao mês de maio 2012, no valor de 1.243,38 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Utilização/Empresas, referente ao mês de maio 2012, no valor de 2.222,64 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Utilização/Particulares, referente ao mês de maio 2012, no valor de 458,82 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Construção/Alterações/Prorrogação Prazo/Empresas, referente ao mês de 
maio 2012, no valor de 264,33 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Construção/Alterações/Particulares, referente ao mês de maio 2012, no 
valor de 810,56 €. 
 

. Receita relativa a Táxis, referente ao mês de maio 2012, no valor de 182,10 €. 
 
. Relação de Licença de Construção, referente ao mês de maio 2012 (n.ºs 24 a 30 e 33). 
 
. Relação de Licença de Estabelecimentos, referente ao mês de maio 2012 (n.º 34). 
 
. Relação de Licença de Restauração, referente ao mês de maio 2012 (n.ºs 31 e 32). 
 
. Receita relativa a Certidões de Particulares, referente ao mês de maio 2012, no valor de 689,38 €. 
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. Receita relativa a Certidões de Empresas, referente ao mês de maio 2012, no valor de 163,55 €. 
 
. Receita relativa a Dísticos Estacionamento, referente ao mês de maio 2012, no valor de 231,42 €. 
 
. Receita relativa a Renovação de Cartas de Caçador, referente ao mês de maio 2012, no valor de 12,12 €. 
 

. Receita relativa a Fotocópias, referente ao mês de maio 2012, no valor de 2,09 €. 
 
. Receita relativa a Ocupação da Via Pública, referente ao mês de maio 2012, no valor de 3.256,58 €. 
 
. Receita relativa a Ocupação da Via Pública/Juros de Mora, referente ao mês de maio 2012, no valor de 
4,80 €. 
 
. Receita relativa a Averbamento de Alvará de Ossário, referente ao mês de maio 2012, no valor de 5,63 €. 
 

. Receita relativa a Horários de Funcionamento, referente ao mês de maio 2012, no valor de 323,60 €. 
 
DELIBERAÇÕES 
PROCESSO N.º 21142/09 – REQUERENTE: EDICLUBE – EDIÇÃO E PROMOÇÃO DO LIVRO, 
LDA. – INFORMAÇÃO PRÉVIA. 
Aprovada, por unanimidade. 
Deferir o pedido de Informação Prévia relativo ao Alvará de Loteamento n.º 1/84, e apresentado pela Ediclube 
– Edição e Promoção do Livro, Lda., nos termos dos seus Requerimentos e com as condições enunciadas na 
Informação Técnica dos Serviços. 
 
GRANDES OPÇÕES DO PLANO (PLANO PLURIANUAL DE INVESTIMENTOS E PLANO DE 
ATIVIDADES MUNICIPAIS) E ORÇAMENTO ORDINÁRIO DE 2012 – 10.ª MODIFICAÇÃO. 
Aprovada, por maioria. 
As alterações aos citados documentos previsionais de gestão (10.ª Modificação). 
 

AÇÃO SOCIAL ESCOLAR – LIVROS E MATERIAL ESCOLAR PARA O ANO LETIVO 2012/2013 – 
1.ª TRANCHE. 
Aprovada, por unanimidade. 
Atribuir a verba montante total 113.992,80 €, relativa ao subsídio para livros e material escolar, transferindo, para 
o efeito, o respetivo valor para as Escolas do 1.º Ciclo do Ensino Básico e Jardins-de-infância do Município – 1.ª 
tranche, de acordo com o discriminado no quadro da informação n.º 49838/AF, de 10.07.2012, do 
D.E.D.S./D.A.F.A.  
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PROJETO-PILOTO MEDIADORES MUNICIPAIS – COMPARTICIPAÇÃO DO VENCIMENTO 
DO MEDIADOR MUNICIPAL – 6.ª TRANCHE. 
Aprovada, por unanimidade. 
A transferência de verba, no âmbito da comparticipação do vencimento do Mediador Municipal à “A Partilha” – 
Associação de Moradores do Bairro do Zambujal, referente à sexta transferência, correspondente aos meses de 
agosto e setembro de 2012, no valor de 1.213,21 €, conforme informação n.º 51/GPE, de 10.07.2012. 
 
PROJETO “MEDIAÇÃO INTERCULTURAL EM SERVIÇOS PÚBLICOS” – TRANSFERÊNCIA 
DE VERBA PARA AJPAS E ASSACM. 
Aprovada, por unanimidade. 
A transferência de verba no montante total de 3.027,10 €, para a Associação de Intervenção Comunitária, 
Desenvolvimento Social e de Saúde (AJPAS) e para a Associação de Solidariedade Social do Alto da Cova da 
Moura (ASSACM), nos termos da informação n.º 49/GPE, de 05.01.2012 e no âmbito do desenvolvimento do 
Projeto de Mediação Intercultural em Serviços Públicos – comparticipação dos vencimentos dos Agentes de 
Mediação Intercultural e referente aos meses de setembro e outubro. 
 
DF N.º 37817 – REQUERENTE: FARMÁCIA “ROMEIRO IRMÃOS, LDA.” – EMISSÃO DE 
PARECER PRÉVIO. 
Aprovada, por unanimidade. 
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Emitir parecer favorável à transferência da localização da farmácia, nos termos requeridos pela “Farmácia 
Romeiro Irmãos, Lda.”, de acordo com a informação do DAU. 
 
CONCURSO PÚBLICO PARA “PAVILHÕES GIMNODESPORTIVOS NAS ESCOLAS 
SECUNDÁRIAS – PAVILHÃO DA E.B. 2+3 CARDOSO LOPES” - EMPREITADA N.º 6/12 – 
APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO. 
Aprovada, por unanimidade. 
Nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 98.º do Código dos Contratos Públicos, bem como na alínea a) do 
ponto I, no ponto II, ambos do n.º 1 e n.º 2 da parte propositiva da Proposta n.º 188/2012, aprovada na reunião 
executivo municipal de 6 de junho de 2012 e na Assembleia Municipal de 14 de junho de 2012, a minuta 
contratual, referente à empreitada n.º 6/2012, denominada “Pavilhões Gimnodesportivos nas Escolas 
Secundárias – Pavilhão da EB 2+3 Cardoso Lopes”. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA BRANDOA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE JOGO 
E RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competência da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Junta de Freguesia da Brandoa, nos termos da informação n.º 41/DEV/2012, da Divisão 
de Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA BURACA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE JOGO E 
RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia da Buraca, nos termos da informação n.º 39/DEV/2012, da Divisão de Espaços 
Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA DAMAIA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE JOGO E 
RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
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1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia da Damaia, nos termos da informação n.º 43/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA MINA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE JOGO E 
RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia da Mina, nos termos da informação n.º 45/DEV/2012, da Divisão de Espaços 
Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA REBOLEIRA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE 
JOGO E RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia da Reboleira, nos termos da informação n.º 47/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO BRÁS, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE JOGO 
E RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia de São Brás, nos termos da informação n.º 49/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
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PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA VENTEIRA, EM MATÉRIA DE ESPAÇOS DE 
JOGO E RECREIO – 1.ª ADENDA. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta da 1.ª adenda ao protocolo de descentralização de competências da Câmara Municipal da 
Amadora na Junta de Freguesia da Venteira, nos termos da informação n.º 51/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DE ALFRAGIDE, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO 
E CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 37/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA BRANDOA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 40/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA BURACA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 38/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
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2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA DAMAIA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 42/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA MINA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 44/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO BRÁS, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º48/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA REBOLEIRA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO 
E CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
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1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º46/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA VENDA NOVA, EM MATÉRIA DE 
MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º 
AUTO DE DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 52/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DA 
AMADORA, NA JUNTA DE FREGUESIA DA VENTEIRA, EM MATÉRIA DE MANUTENÇÃO E 
CONSERVAÇÃO DE ZONAS VERDES E ESPAÇOS AJARDINADOS – 1.º AUTO DE 
DESCENTRALIZAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. A minuta do 1.º auto de descentralização, nos termos da informação n.º 50/DEV/2012, da Divisão de 
Espaços Verdes do Departamento de Obras Municipais; 
 
2. Submeter à Assembleia Municipal da Amadora a presente proposta. 
 
PROTOCOLO DE GEMINAÇÃO CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DA AMADORA E A 
REGIÃO AUTÓNOMA DO PRÍNCIPE - DOAÇÃO DE MATERIAIS. 
Aprovada, por unanimidade. 
A doação ao Governo Regional do Príncipe do material constante e nos termos definidos pela informação n.º 45, 
de 03.07.2012. 
 
COMEMORAÇÕES DO XXXIII ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO – PROGRAMA E 
ORÇAMENTO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O Programa e o Orçamento das iniciativas, a realizar no âmbito das Comemorações do XXXIII 
Aniversário do Município, e constante da informação n.º 50781, de 13.07.2012, do D.E.D.S./D.I.C.. 
 
2. Que a presente deliberação fique sujeita a posterior cabimentação. 
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CONCURSO PÚBLICO PARA A EMPREITADA DO LARGO ANA DE CASTRO 
OSÓRIO/ORÇAMENTO PARTICIPATIVO/ELABORAÇÃO DE PROJETO E EXECUÇÃO DAS 
OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO – EMPREITADA N.º 83/2011 – APROVAÇÃO DA MINUTA DE 
CONTRATO. 
Aprovada, por unanimidade. 
A minuta contratual referente à empreitada designada por “Largo Ana Castro Osório/Orçamento 
Participativo/Elaboração do projeto e execução das obras de requalificação. 
 
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 25 DE JULHO 2012 
  
DELIBERAÇÕES 
CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL PARA PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE CONTROLO 
DE PRAGAS URBANAS (DESRATIZAÇÃO, DESBARATIZAÇÃO E DESINSETIZAÇÃO) DO 
CONCELHO DA AMADORA – 2.º RELATÓRIO FINAL – DECISÃO DE NÃO ADJUDICAÇÃO – 
REVOGAÇÃO DA DECISÃO DE CONTRATAR. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O 2.º Relatório Final elaborado pelo Júri do Concurso Público Internacional para a Prestação de 
Serviços de Controlo de Pragas Urbanas (desratização, desbaratização e desinsetização) do Concelho da 
Amadora. 
 
2. Não adjudicar o Concurso Público Internacional para a Prestação de Serviços de Controlo de Pragas 
Urbanas (desratização, desbaratização e desinsetização) do Concelho da Amadora, com fundamento na exclusão 
de todas as propostas apresentadas. 
 
COMPARTICIPAÇÃO DO MUNICÍPIO DA AMADORA NA INSCRIÇÃO DE ATLETAS DE 
CLUBES DO CONCELHO EM COMPETIÇÕES DESPORTIVAS FEDERADAS – APOIO PARA A 
ASSOCIAÇÃO DE ATLETISMO DE LISBOA E ASSOCIAÇÃO DE BASQUETEBOL DE LISBOA. 
Aprovada, por unanimidade. 
A descentralização de verba no montante global de 1.932,50 €, para a Associação de Basquetebol de Lisboa e 
para na Associação de Atletismo de Lisboa, nos termos e para os efeitos previstos na informação n.º51021, de 
11.07.2012, do D.E.D.S./D.D.. 
 
CONCURSO PÚBLICO PARA “CRECHE ATALAIA – EXECUÇÃO DA OBRA DE 
CONSTRUÇÃO” - EMPREITADA N.º 36/12 – ABERTURA. 
Aprovada, por unanimidade. 
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- O projeto de execução para a construção da Creche da Atalaia, elaborado “Arquivisão – Arquitectura e 
Urbanismo, Sociedade Unipessoal, Lda.” e revisto por “Ficope – Fiscalização, coordenação projetos de 
Engenharia, Lda.”; 
 
- A abertura de Concurso Público para a empreitada n.º 36/2012 “Creche da Atalaia – Execução da obra de 
construção”, autorizando a respetiva despesa, sendo o preço base de 874.052,04 €, ao qual acresce o IVA à taxa 
legal em vigor; 
 
- O Programa de Concurso Público e o Caderno de Encargos; 
 
- O Júri que conduzirá a realização das operações inerentes ao presente procedimento, com a composição 
constante na informação n.º 514/2012, do D.O.M./D.C.E.. 
 
- Delegar no referido Júri, nos termos do n.º 1 do artigo 109.º, conjugado com o n.º 2 do artigo 69.º, as 
competências previstas no n.ºs 2 e 3 do artigo 50.º, no n.º 5 do artigo 61.º, no n.º 4 do artigo 64.º e nos n.ºs 6 e 7 
do artigo 133.º, todos do mencionado Código dos Contratos Públicos; 
 
- A nomeação do Sr. Dr. Carlos Costa como coordenador de segurança em obram no âmbito do presente 
Concurso Público. 
 
REUNIÃO DE 25 DE JULHO 2012 
  
INFORMAÇÕES 
 O Presidente deu conhecimento à Câmara das seguintes informações: 
. Resumo Diário de Tesouraria, no valor de 65.054.574,11 €. 
 
. Receita relativa a Publicidade, referente ao mês de junho 2012, no valor de 10.934,84 €. 
 
. Receita relativa a Publicidade/Juros de Mora, referente ao mês de junho 2012, no valor de 65,79 €. 
 
. Receita relativa a Averbamento de Publicidade, referente ao mês de junho 2012, no valor de 22,52 €. 
 
. Receita relativa a Plantas/Averbamentos/Fichas Técnicas/Particulares, referente ao mês de junho 2012, 
no valor de 1.200,24 €. 
 
. Receita relativa a Plantas/Averbamentos/Fichas Técnicas/Empresas, referente ao mês de junho 2012, no 
valor de 2.041,25 €. 
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. Receita relativa a Licenças de Utilização/Empresas, referente ao mês de junho 2012, no valor de 1.727,52 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Utilização/Particulares, referente ao mês de junho 2012, no valor de 1.484,83 €. 
 
. Receita relativa a Licenças de Construção/Alterações/Prorrogação Prazo/Particulares, referente ao mês 
de junho 2012, no valor de 765,08 €. 
 
. Receita relativa a Infraestruturas Urbanísticas, referente ao mês de junho 2012, no valor de 347,20 €. 
 
. Relação de Licença de Utilização, referente ao mês de junho 2012 (n.ºs 37 e 39). 
 
. Relação de Licença de Utilização à Fração, referente ao mês de junho 2012 (n.º 35). 
  
. Relação de Licença de Utilização de Restauração, referente ao mês de junho 2012 (n.ºs 36 e 38). 
 
. Relação de Licença de Demolição, referente ao mês de junho 2012 (n.º 10). 
 
. Relação de Licença de Construção, referente ao mês de junho 2012 (n.º 11). 
 
. Receita relativa a Horários de Funcionamento referente ao mês de junho 2012, no valor de 453,04 €. 
 
. Receita relativa a Vendedores Ambulantes referente ao mês de junho 2012, no valor de 2,06 €. 
 
DELIBERAÇÕES 
CONCURSO PÚBLICO PARA “PAVILHÕES GIMNODESPORTIVOS NAS ESCOLAS SE-
CUNDÁRIAS – PAVILHÃO DA E.B. 2+3 CARDOSO LOPES” - EMPREITADA N.º 6/12 – 
APROVAÇÃO DE PLANO DE SEGURANÇA E SAÚDE. 
Aprovada, por unanimidade. 
Nos termos da informação n.º 510/2012, do DOM, o Plano de Segurança e Saúde apresentado pela empresa 
“QTcivil – Engenharia e Reabilitação, S.A.”, no âmbito da empreitada denominada “Pavilhões gimnodesportivos 
nas escolas secundárias – Pavilhão da EB 2+3 Cardoso Lopes”. 
 
CONCURSO PÚBLICO “ORGANIZAÇÃO E REALIZAÇÃO DO FESTIVAL INTERNACIONAL 
DE BANDA DESENHADA – EMPREITADA N.º 13/2012 – NOMEAÇÃO DO COORDENADOR 
DE SEGURANÇA. 
Aprovada, por unanimidade. 
Nomear o Dr. Carlos Costa como Coordenador de Segurança em Obra no âmbito da empreitada designada por 
“Organização e realização do Festival Internacional de Banda Desenhada”. 
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CONCURSO PÚBLICO “ILUMINAÇÃO PÚBLICA 2012/2014 - EXECUÇÃO/BENEFICIAÇÃO DA 
REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM DIVERSOS ARRUAMENTOS - ZONA NORTE E ZONA 
SUL” - EMPREITADA N.º 2/12 – APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO. 
Aprovada, por unanimidade. 
A minuta contratual, referente à empreitada n.º 2/2012, denominada “Iluminação pública 2012/2014 – 
Execução/Beneficiação da rede de iluminação pública em diversos arruamentos – zona norte e zona sul”. 
 REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 27 DE JULHO 2012 
  
DELIBERAÇÕES 
 CONTRATO DE COMODATO A CELEBRAR ENTRE O MINISTÉRIO DA ADMINISTRAÇÃO 
INTERNA, O MUNICÍPIO DA AMADORA E A POLÍCIA DE SEGURANÇA PÚBLICA. 
Aprovada, por unanimidade. 
A minuta de Contrato de Comodato, a celebrar entre o Ministério da Administração Interna, Município da 
Amadora e a Polícia de Segurança Pública, e relativa à cedência de instalações. 
 
PROCESSO DISCIPLINAR (N.º 4/RF/11) INSTAURADO POR VIOLAÇÃO DOS DEVERES 
GERAIS DE ZELO, OBEDIÊNCIA E ASSIDUIDADE. 
Aprovada, por escrutínio secreto. 
Aplicar à funcionária identificada na proposta n.º 262/2012, a pena de multa no valor de 35,47 €, suspensa pelo 
período de 1 ano. 
 
PROCESSO DISCIPLINAR (N.º 5/RF/11) INSTAURADO POR VIOLAÇÃO DOS DEVERES 
GERAIS DE ZELO, OBEDIÊNCIA E ASSIDUIDADE. 
Aprovada, por escrutínio secreto. 
Aplicar ao funcionário identificado na proposta n.º 263/2012, a pena de multa no valor de 66,57 €, suspensa pelo 
período de 1 ano. 
 
CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL PARA “AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE 
DESENVOLVIMENTO DA ATIVIDADE FÍSICA E DESPORTIVA NO 1.º CICLO DO ENSINO 
BÁSICO (AEC)” – ADJUDICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O relatório final elaborado pelo júri; 

 
2. A adjudicação da presente prestação de serviços ao Concorrente n.º 7, FUTURSCHOOL – 
INFORMAÇÃO E LÍNGUAS, LDA., pelo preço total de 540.832,32 € (Isento de IVA), o qual inclui a 
eventual prorrogação do contrato. 
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CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL PARA “PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE ENSINO 
DE INGLÊS NO 1.º CICLO DO ENSINO BÁSICO (AEC) – ADJUDICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O relatório final elaborado pelo júri; 

 
2. A adjudicação da presente prestação de serviços ao Concorrente n.º 2, C.L.A. – CENTRO DE 
LINGUAS DE ALVIDE, LDA., pelo total de preço 455.964,48 € (Isento de IVA), o qual inclui a eventual 
prorrogação do contrato. 
 
CONTRATO LOCAL DE DESENVOLVIMENTO SOCIAL DE SANTA FILOMENA – 
RELATÓRIO FINAL. 
Aprovada, por unanimidade. 
O Relatório Final de Execução do Contrato Local de Desenvolvimento Social, no território de Santa Filomena 
(incluindo Encosta Nascente e Estrada Militar da Mina), na freguesia da Mina apresentado pela entidade 
executora, a Santa Casa da Misericórdia da Amadora. 
 
CONCURSO PÚBLICO “REQUALIFICAÇÃO DE ESPAÇOS URBANOS/ZONAS VERDES 
2012/2013/2014 - ZONA NORTE” - EMPREITADA N.º 90/11 – ADJUDICAÇÃO. 
 Aprovada, por unanimidade. 
1. O conteúdo do Relatório Final, nos exatos termos em que foi elaborado pelo júri do procedimento em 
causa; 
 
2. O Concurso Público para a empreitada “Requalificação de espaços urbanos/zonas verdes 
2012/2013/2014 – Zona Norte”, à empresa “MAGOFLOR – Jardins do Magoito, Lda.”, pelo valor de 
269.928,00 €, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor; 
 
3. Em caso de ocorrência de algumas situações de caducidade de adjudicação prevista no Código dos 
Contratos Públicos, a adjudicação se processe à proposta ordenada em lugar subsequente(s). 
 
CONCURSO PÚBLICO “REQUALIFICAÇÃO DE ESPAÇOS URBANOS/ZONAS VERDES 
2012/2013/2014 - ZONA CENTRO” - EMPREITADA N.º 91/11 – ADJUDICAÇÃO. 
 Aprovada, por unanimidade. 
1. O conteúdo do Relatório Final, nos exatos termos em que foi elaborado pelo júri do procedimento em 
causa; 
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2. O Concurso Público para a empreitada “Requalificação de espaços urbanos/zonas verdes 
2012/2013/2014 – Zona Centro”, à empresa “Ideal Jardins, Construção e Manutenção, Lda.”, pelo valor de 
241.800,00 €, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor; 
 
3. Em caso de ocorrência de algumas situações de caducidade de adjudicação prevista no Código dos 
Contratos Públicos, a adjudicação se processe à proposta ordenada em lugar subsequente(s). 
 
CONCURSO PÚBLICO “REQUALIFICAÇÃO DE ESPAÇOS URBANOS/ZONAS VERDES 
2012/2013/2014 - ZONA SUL” - EMPREITADA N.º 92/11 – ADJUDICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O conteúdo do Relatório Final, nos exatos termos em que foi elaborado pelo júri do procedimento em 
causa; 
 
2. O Concurso Público para a empreitada “Requalificação de espaços urbanos/zonas verdes 
2012/2013/2014 – Zona Sul”, à empresa “MAGOFLOR – Jardins do Magoito, Lda.”, pelo valor de 239.257,47 
€, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor; 
 
3. Em caso de ocorrência de algumas situações de caducidade de adjudicação prevista no Código dos 
Contratos Públicos, a adjudicação se processe à proposta ordenada em lugar subsequente(s). 
 
CONCURSO PÚBLICO “SINALIZAÇÃO HORIZONTAL 2012/2013/2014 - AQUISIÇÃO E 
INSTALAÇÃO NA ZONA NORTE” - EMPREITADA N.º 93/11 – ADJUDICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O conteúdo do Relatório Final, nos exatos termos em que foi elaborado pelo júri do procedimento em 
causa; 
 
2. O Concurso Público para a empreitada “Sinalização Horizontal 2012/2013/2014 – Aquisição e 
Instalação na Zona Norte”, à empresa “Trafiurbe – Sinalização, Construção e Engenharia, S.A.”, pelo valor de 
152.000,00 €, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor; 
 
3. Em caso de ocorrência de algumas situações de caducidade de adjudicação prevista no Código dos 
Contratos Públicos, a adjudicação se processe à proposta ordenada em lugar subsequente(s). 
 
CONCURSO PÚBLICO “SINALIZAÇÃO HORIZONTAL 2012/2013/2014 - AQUISIÇÃO E 
INSTALAÇÃO NA ZONA SUL” - EMPREITADA N.º 94/11 – ADJUDICAÇÃO. 
Aprovada, por unanimidade. 
1. O conteúdo do Relatório Final, nos exatos termos em que foi elaborado pelo júri do procedimento em 
causa; 
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2. O Concurso Público para a empreitada “Sinalização Horizontal 2012/2013/2014 – Aquisição e 
Instalação na Zona Sul”, à empresa “Trafiurbe – Sinalização, Construção e Engenharia, S.A.”, pelo valor de 
152.000,00 €, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor; 
 
3. Em caso de ocorrência de algumas situações de caducidade de adjudicação prevista no Código dos 
Contratos Públicos, a adjudicação se processe à proposta ordenada em lugar subsequente(s). 
 
DESPACHO  
  

DESPACHO N.º 24/P/2012 
LIMPEZA DE INFORMAÇÃO NOS SERVIDORES DE FICHEIROS CMA 

Estando a verificar-se situações de utilização do espaço de armazenamento em disco dos servidores de partilha 
centrais com ficheiros de carácter pessoal não relacionados com as atividades da CMA, bem como situações de 
duplicação de ficheiros de trabalho de alguns utilizadores, o que tem vindo a comprometer a capacidade de 
armazenamento disponível naqueles equipamentos, determino: 
1. Que até 30 de julho próximo o DMTIC/DSTIC proceda à remoção dos ficheiros “pessoais” e dos 
duplicados de ficheiros detetados nos servidores centrais; 
2. Que a DMTIC/DSTIC me reporte o e espaço em disco libertado, servidor e por tipo de ficheiros 
eliminados (pessoais e de serviço duplicado). 
Recorda-se a todos os utilizadores de Informática o estabelecido no “Regulamento – Normas de Acesso e 
Utilização dos Sistemas e Tecnologias de Informação”, nomeadamente: 
“Artigo 6.º - Obrigações dos utilizadores  
2. Os Utilizadores devem pautar a sua utilização de recursos pela permanente economia de meios, designadamente do que respeita a 
consumos desnecessários e de espaço de armazenamento, da ocupação da largura de banda de comunicações disponível, de consumíveis 
de periféricos”. 
Informa-se que no prazo mencionado serão removidos \\srvpartilhas\ todos os ficheiros que não sejam para 
uso e âmbito profissional. 
Os restantes servidores para partilha de ficheiros da CMA e restantes unidades desconcentradas, ainda não se 
encontram em estado de preocupante de falta de espaço de armazenamento, não sendo alvo de uma ação similar 
imediata, no entanto alerta-se para o cumprimento do ponto 2 do Art.º 6.º do estabelecido no “Regulamento – 
Normas de Acesso e Utilização dos Sistemas e Tecnologias de Informação”.  
Amadora, 04 de julho de 2012 

O Presidente 
(Joaquim Moreira Raposo) 

 
 
 



 23 

DESPACHO N.º 1/CDGAC/2012 
Nos termos do Despacho n.º 1/DDAG/2009, de 29 de outubro de 2009, do Senhor Diretor do Departamento 
de Administração Geral, Dr. Arlindo Osvaldo Cerejo Pinto, e ao abrigo da autorização ali concedida, nas minhas 
férias, faltas e impedimentos, subdelego, nos termos do disposto nos artigos 36.º e 37.º do Código do 
Procedimento Administrativo: 
1. A assinatura dos documentos a que se refere a alínea a) do supra aludido despacho 
- no Dr. Paulo Alexandre Santos Joaquim de Oliveira, Técnico Superior de Direito, no âmbito das atribuições da 
Secção Administrativa e Notariado; 
- na Coordenadora Técnica da Secção de Atendimento, Maria Leonor Pereira, no âmbito das Atribuições da 
Secção de Atendimento. 
2. A assinatura dos documentos a que se refere a alínea b) do supra aludido despacho 

 - no Dr. Paulo Alexandre Santos Joaquim de Oliveira, Técnico Superior de Direito, no âmbito das atribuições da 
Secção Administrativa e Notariado. 
3. Ratifico todos os atos entretanto praticados ao abrigo das competências ora delegadas. 

Amadora, 20 de julho de 2012 
A Chefe da Divisão de Gestão Administrativa e Contratação 

Ana Paula Viana 
 

DESPACHO N.º 1/DDAG/2012 
De modo a garantir o normal funcionamento do serviço e uma efetiva segregação de funções, nos 

termos do artigo 41.º, n.º 2, do Código do Procedimento Administrativo, determino que no meu período de 
férias me substituam, no que à Divisão de Apoio Jurídico concerne, os seguintes técnicos superiores, tendo em 
conta que ambos detêm a mesma antiguidade: 

a) Entre 26 de julho e 7 de agosto, inclusive, o Sr. Dr. Constantino Pereira; 
b) Entre 08 e 17 de agosto, inclusive, a Sra. Dra. Rita Faria. 

Amadora, 25 de julho de 2012. 
O Diretor do Departamento de Administração Geral 

Arlindo Pinto 
 


